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кожного з яких було визначено мету, пріоритетну лінію, напрями (літературно-мовленнєвий, 
комунікативно-творчий, ігровий) та зміст роботи. Метою першого етапу, репродуктивного, 
було накопичення мовленнєвих еталонів з художніх творів, необхідних для формування 
діалогічних умінь, відтворення їх через театралізацію. Метою другого етапу - творчого - була 
активізація діалогічного спілкування в іграх за сюжетами художніх творів з вживанням 
мовленнєвих кліше, образних літературних висловів. 

Результати прикінцевого етапу засвідчили, що діти експериментальної групи досягли 
значних змін у рівнях сформованості діалогічних умінь в іграх за сюжетами художніх творів: 
22,9% із них піднялися до високого рівня, 29,3% - досягли достатнього, 32,7% - засвідчили 
середній, 11,1% - виявили задовільний і лише 4% - залишилися на низькому рівні. У 
контрольній групі 9,8% досягли високого і 18,4% - достатнього рівнів, більшість із них 
знаходилися на середньому (31,8%) і задовільному (25,3%) рівнях, 14,7% залишилося на 
низькому рівні. 

 
ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ІГРОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ДОШКІЛЬНИКІВ В ІНКЛЮЗИВНИХ ГРУПАХ 
Блищик А. В., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Шадюк О. І., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 
(дошкільної та корекційної) ім. проф. Т.І. Поніманської 

Рівненський державний гуманітарний університет 
 
Навчання ігровій діяльності є важливим напрямком спеціальної дошкільної освіти. У 

процесі формування ігрової діяльності реалізуються завдання всебічного розвитку дітей. 
Формування ігрової діяльності спрямоване на розвиток у дітей інтересу до іграшок, 
виконання предметно-ігрових дій та навчання ігрової взаємодії з однолітками. 

У дітей дошкільного віку, які мають особливі потреби гра формується в результаті 
засвоєння способів ігрової діяльності в процесі корекційно-розвивальної роботи. Процес 
формування ігрової діяльності дошкільників з особливими потребами будується з 
урахуванням закономірностей та особливостей їх розвитку, згідно положення щодо 
поетапного формування ігрової діяльності, а також з використанням специфічних методів і 
прийомів формування ігрової діяльності. 

Експериментальна частина нашого дослідження проводилась у середніх групах 
«Метелик» та «Ромашка» (по 10 дітей в експериментальній та контрольній групах) 
Гільчанського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – 
дошкільний навчальний заклад» Здолбунівської районної ради та охопила 26 осіб. 

Констатувальне дослідження мало на меті виявити особливості ігрової діяльності 
дітей з особливими освітніми потребами. З цією метою нами було використано «Методику 
хронометричного спостереження Т. Рєпіної», методику «Ігровий будинок», соціометрію 
«Вибір у дії». 

Констатувальний етап експериментального дослідження засвідчив невисокий рівень 
сформованості ігрової взаємодії дошкільників. Результати констатувального експерименту 
дозволили зробити висновок про необхідність удосконалення методики спільної ігрової 
діяльності дітей. 

Формувальний етап експериментального дослідження мав на меті удосконалити 
авторську методику формування та організації спільних ігор дітей з особливими потребами 
із здоровими однолітками. У зв’язку з цим, ми передбачили створення ряду педагогічних 
умов, які сприяли формування ігрової діяльності дошкільників. На основі теоретичного 
аналізу і практичного застосування ми визначили педагогічні умови, які дають змогу 
ефективно побудувати процес формування ігрової діяльності дітей інклюзивних груп:  

 збагачення життєвого й ігрового досвіду дитини;  
 створення й своєчасне оновлення предметно-ігрового середовища;  
 збагачення позитивними емоціями;  
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 колективна взаємодія дошкільників. 
Процес формування ігрових умінь та навичок у дітей розроблявся у таких напрямках: 

корекційному та розвивальному. Відповідно до цих напрямків та виокремлених педагогічних 
умов, ми розробили структуру роботи експериментальної групи: 

 психоемоційна гімнастика; 
 спостереження за ігровою діяльністю дітей; 
 організовуючий та рухливий тренінги; 
 вправи-перетворення (психологічні етюди); 
 колективні ігри (дидактичні, рухливі та сюжетно-рольові ігри); 
 індивідуальна робота з дітьми, які мають низький рівень ігрових навичок 

(партнерські ігри дитини з вихователем, виконання доручень та головних ігрових ролей, 
ознайомлення з  предметами-замінниками тощо). 

Формувальний експеримент показав, що поступово у процесі організованої ігрової 
діяльності діти з особливими освітніми потребами почали вільно входити  в ігровий 
колектив та виконувати відповідні ігрові дії.  

Контрольний етап нашого дослідження був спрямований на перевірку результатів 
формувального експерименту. Для цього ми використали «Методику хронометричного 
спостереження Т. Рєпіної», соціометрію «Вибір у дії» (у цьому випадку − з листівками) та 
гру «Ігровий будинок», а також ряд педагогічних ситуацій. Контрольний зріз підтвердив 
дієвість формувального експерименту. Оскільки діти експериментальної групи підвищили 
власний рівень ігрових умінь і навичок, а подекуди і перевищили дітей з контрольної групи. 
Дошкільники стали згуртованішими, а ігровий колектив значно поповнився особливими 
дітьми. 

Отже, ігрова діяльність є одним з головних шляхів оптимізації освітнього процесу і 
розвитку спільної взаємодії в умовах інклюзивної групи закладу дошкільної освіти. 
Перспективи подальшого дослідження ми вбачаємо в розробці методичного забезпечення 
ігрової діяльності з використанням традиційних та інноваційних підходів, інтегративної 
моделі, що ґрунтуватиметься на основі сполучення змісту і технологій з урахуванням 
особливостей діагнозу кожної дитини з особливими потребами. 

 
ОСОБЕННОСТИ ПОНИМАНИЯ ЦЕННОСТНОГО ОТНОШЕНИЯ  

К ПРИРОДЕ СТУДЕНТАМИ ФАКУЛЬТЕТА ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
Богданович Л. Б., старший преподаватель 

Учреждение образования «Белорусский государственный 
педагогический университет имени Максима Танка» 

 
Современный, гуманистический подход к дошкольному образованию 

предусматривает, прежде всего, формирование у детей дошкольного возраста ориентации на 
общечеловеческие ценности. Это позволит обеспечить становление личности ребенка, 
воспитания у него эмоционально-ценностного отношения к окружающему миру, 
формирования в сознании подрастающей личности национальной картины мира.  

Категория «ценность» происходит от термина «ценное», означающего нечто 
положительное. Анализ трактовок этого понятия показывает, что общим в них является 
положение о значимости для субъекта (человека или социума) некоего предмета, явления и 
их свойств, их роли в человеческой жизнедеятельности (М.С. Каган, П. Менцер, В.П. 
Тугаринов, С.Л. Рубинштейн и др.). Другими словами, ценности - суть предметы, явления, в 
которых человек испытывает потребность, нужду и рассматривает их в качестве средств 
удовлетворения потребностей и интересов. 

На современном этапе, когда идет смена потребительского подхода к окружающей 
природе общества в целом и каждого человека в отдельности является важным определиться 
с содержанием ценностных ориентиров в процессе подготовки будущего педагога к 




